

# 力争撬动社会资本 超800亿 全力支持厦企增资扩产

## 我市发布“财政政策+金融工具”升级版



上午 10:30

“鹭品”主题形象店  
在夏商新生活上线



本报讯(文/图 记者 高金环)今天上午,厦门首批第三家“鹭品”主题形象店上线仪式在夏商新生活湖滨南店举行。贴着“鹭品”标识的米、蛋、茶叶、水果等高品质民生食品被摆上专属货架,吸引市民选购。

目前,厦门已发布了57个供厦标准、累计1000多项指标严于国家标准。为推动供厦食品上市,打造供厦食品品牌形象,市食安办、市市场监管局授权市食品安全工作联合会向国家知识产权局商标局申请注册了“鹭品”公共品牌,作为供厦食品标识。

“鹭品”也是首个厦门市全域公用品牌,符合供厦食品标准的产品经过评定,即可使用“鹭品”专用标识。目前,全市已有37家企业351种产品通过“鹭品”评定。

“鹭品”不仅已进入夏商、元初、天虹、山姆会员店、“叮咚买菜”等70多家门店,而且还进入学校食堂、中央厨房、厦航配餐等重点单位,成为大宗食材采购的品质之选。

此前,“鹭品”首批主题形象店已有两家上线,分别是元初食品磐基中心店和天虹超市五缘湾店。

## 苏格登沉浸体验登鹭 开启舌尖探索之旅

近日,帝亚吉欧旗下经典品牌——苏格登单一麦芽威士忌携手厦门安达仕酒店,将“丰味探索家”沉浸体验带入厦门,呈现一场充满探索意趣的感官之旅。在春意盎然的鹭岛,嘉宾或在苏格登15年风味元素墙前,选取一本专属的“丰味手记”;或在“丰面人物”纪念照区域,定格与苏格登相伴的美好回忆;或是品味一杯融入闽地茗茶的“丰味特调”,感受文化的相生相融……现场,苏格登12年、15年、18年、21年、25年及30年一同亮相,带领嘉宾感受每一种独特风味。



在“丰味餐桌”的沉浸式餐酒体验中,一条犹如“时间之河”的蓝绿光影在餐桌上蜿蜒流动,厦门安达仕酒店行政副总厨方洋林结合“时间之味”“择选之道”“繁复致味”三大主题,臻选本地时令食材,以荟聚海陆精髓的餐酒菜单,为嘉宾打造“五感”享受。每当宾客碰杯或是晃杯细品时,成就“丰味工艺”的关键奥秘与光影间涌现的斑斓色彩相互交融,为舌尖的探索之旅增添了声色意趣。未来,苏格登“丰味探索家”沉浸体验还将登陆其他城市,以酒液、光影和美食为引,开启关于城市、文化、生活的更多想象。(杨露)

### “财政政策+金融工具”升级版六大举措

事前投资支持

①新增设立先进制造业基金,总规模100亿元。按照4:3:3的比例开展项目直投、参股市场化子基金、S基金或并购基金,撬动社会资本共同支持厦门的电子信息、机械装备、生物医药、新能源、新材料等领域项目,以及特色传统优势产业转型升级的项目,进一

步提升我市制造业规模和竞争力。

②新增设立产业链招商基金,基金规模50亿元。依托头部基金已投项目库和专业投资优势,跟投引进重点产业链群上下游项目、支持本地优质企业发展壮大,实现强链补链延链。

事中融资支持

③优化扩容技术创新基金,规模从150亿元增加至300亿元。由政府和企业按照2:98出资,支持企业增资扩产、技术改造和研发创新。企业仅需付出2%/年的固定融资成本,其余部分由财政贴息,最长5年。单家企业最高融资5亿元。此外,增设总规模30亿元的融资租赁子基金,将设备融资租赁纳入扶持范围。

④优化扩容增信基金,将基金规模从160亿元扩大至300亿元。整合新设立先进制造业、双循环、文化旅游和首贷续

贷4只专项子基金,向中小微企业提供最高3000万元、最长3年的免抵押信用贷款担保,支持中小微企业扩产。

⑤新增设立供应链协作基金,基金规模50亿元。下设工业和商贸两只子基金,由政府和企业按2:98出资,促进供应链上下游协作扩产。工业链主企业及其协同企业可享受固定成本2%/年、最高5000万元、最长3年的融资支持;商贸链主企业的委外加工和供应链金融业务可享受固定成本2.5%/年、最高2亿元、最长1年的融资支持。

事后补助支持

⑥加大工业固定资产投资补助力度,扩大财政直补范围,在现行政策基础上新增纳入工业固定资产投资(不含土地和非生产性设施建设)。按年度工业固定资产投资(不含土地和非生产性设施建设),给予最高10%的补助,单个项目最高补助6000万元。



## 元宇宙税务执法效率高

### 这一创新应用为纳税人节省时间

本报讯(文/记者 郭舒晨 通讯员 郭君鹏 邱佳丽 图/周泽颖)近日,海沧区税务局将元宇宙技术引入出口退税涉税风险事前告知环节,这是元宇宙技术在税务执法中的一次创新应用。

“这是一次特别的经历。一方面,严格的身份核验和专业的虚拟空间布景让我们感受到执法活动的严肃性与规范性,有一种身临其境的感觉;另一方面,通过创新的技术应用确实大大节省了时间,提高了效率,对我们这种经常出差的外贸人非常友好。”参加本次元宇宙约谈的企业法定代表人张女士说。

记者了解到,此次申请出口退税的是海沧区的一家企业。因该企业法定代表人在欧洲出差,无法现场完成税务执法行为,在厦门大学法学院相关课题组的协作下,税务人员和纳税人通过实名认证进入“元宇宙”虚拟空



海沧区税务局将元宇宙技术引入出口退税涉税风险事前告知环节。

间,通过视频方式实时沟通,直接在线上送达并接收《出口退(免)税企业涉税法律责任风险告知函》,并按相关规范要求对出口退税风险进行提示。

“元宇宙等技术的出现为我们创

新税务执法方式提供了新的可能。现在的探索可能只是一小步,但每一小步将慢慢累积成推进税收现代化、推动经济高质量发展的一大步。”海沧区税务局法制科负责人闫晨龙说。